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Jsem nesmírně rád, že vás mohu prostřednictvím našeho Lhotského 

informátoru pozdravit a shrnout krátce končící funkční období zastupitelstva 

obce. Ano, už to budou čtyři roky, kdy se konaly poslední komunální volby, a vy 

jste rozhodli o složení zastupitelstva obce na období, které po čtyřech letech bude 

koncem září končit. 

Musím říci, že nejpodstatnějšími událostmi, které nás zasáhly, byly určitě 

pandemie viru Covid 19 a následně vojenská krize na Ukrajině. 

Chtěl bych znovu poděkovat všem těm, kdo se aktivně zapojili a pomohli 

se šitím a distribucí roušek v prvních dnech pandemie. Ale díky i všem, kdo svým 

zodpovědným přístupem přispěl k tomu, že se v naší obci nákaza nerozšířila ve 

větším rozsahu. S touto nákazou bylo spojeno velké množství opatření, která 

zasáhla i kulturní a společenský život v obci. Opakovaně jsme museli zrušit plesy, 

poutě na Prašivé, Den obce, vítání občánků, setkání s jubilanty a mnoho dalších 

akcí, jenž jsme měli pro vás připravené. Teď nám nezbývá než doufat, že je už 

vše za námi a podobná situace se již nebude opakovat. 

Jakmile jsme se jakž takž vypořádali s pandemií, přišla válka na Ukrajině. 

Hned v prvních dnech do České republiky začala proudit vlna uprchlíků a ve velké 

míře se to dotklo i naší obce. Tak jak jsme v běžném provozu o Zařízení pro 

zajištění cizinců ani nevěděli, tak zejména na počátku této krize se toto zařízení 

stalo jedním z klíčových v republice, kde docházelo nejen k registraci uprchlíků, 

ale i k jejich ubytování. Bohužel zde ve velké míře byli umisťováni problémovější 

klienti, kteří svým odlišným způsobem života a volným pohybem po obci narušili 

klidné vody našeho obvyklého života. Od počátku jsme proti tomu intervenovali 

nejen u vedení Správy uprchlických zařízení, tak u ministra vnitra či hejtmana 

Moravskoslezského kraje. Vlna uprchlíků však zeslábla, rovněž zafungovaly 

opatření v rámci poskytování sociálních dávek a zařízení již znovu funguje 

v obvyklém režimu, jako před začátkem krize na Ukrajině. A rovněž i zde bych 

chtěl vám všem poděkovat, že jste s větší mírou trpělivosti i toto období přestáli.  

I přes již zmíněné nepříjemnosti se život v obci nezastavil úplně. Na základě, již 

z  velké  části  zcela  či  částečně  připravených projektů  našich předchůdců,  byla  

 



 

 

realizována oprava mostu přes přivaděč a v současné době je již před dokončením 

stavební část vodovodu Oblesky.  Mezi další realizované investiční akce patřila  

úprava parkovací plochy před mateřskou školkou a stavební úpravy v samotné 

mateřské školce. S tím souvisí i rekonstrukce obecní knihovny a vznik tzv. 

komunitního centra.  Podařilo se nám získat prostředky z dotačních titulů na 

rekonstrukci mostu, vybavení knihovny a stavbu komunitního centra, a stále 

bojujeme o získání dotace na stavbu vodovodu, kde se snad konečně po dvou 

letech začíná blýskat na lepší časy a čerpání dotace je na spadnutí. 

Jsem velmi rád, že máme v obci fungující mateřskou školku. Jak jsem již 

uvedl, došlo ke stavebním úpravám kanceláří a rekonstrukci obložení ve školní 

tělocvičně. Prostory tělocvičny lze využít mimo provoz školky i v rámci využití 

komunitního centra. Vznikly tak prostory, které mimo jiné určitě využijí děti 

v rámci schůzek spolku Vyšní Lhoty dětem. Během prázdnin došlo k výměně 

dlažby v prostorách kuchyně a přilehlých skladů. V celé školce je potřeba dalších 

investic do zmodernizování jejich prostor, ale nejde vše realizovat najednou. 

Velké díky patří celému personálu školky. Svou práci dělají s nadšením a zjevně 

dobře, neboť zájem o školku převyšuje danou kapacitu. 

A co bude dál? Zcela jistě se bude muset další zastupitelstvo, stejně jako 

občané samotní, zabývat zvládnutím neskutečného nárůstu cen energií. Vláda 

bohužel zatím nijak výrazně pomoc obcím a dalším samosprávám neavizovala, 

přestože obce a města jsou zřizovateli škol a školek, kde našim dětem topení 

v zimě určitě nevypneme, ale zaplatit to někdo bude muset. Proto tato položka 

určitě minimálně pro rok 2023 dost výrazně zatíží rozpočet obce. 

V současné době je před dokončením změna územního plánu. Zde je nutno 

říci, že naše obec má velké množství stavebních parcel, na kterých se hospodaří, 

zahradničí, ale nestaví. V důsledku toho příslušné orgány nechtějí povolovat 

v rámci změn územního plánu další pozemky určené k zástavbě, dokud nebudou 

v určitém procentuálním poměru tzv. prostavěny pozemky, které v současném 

územním plánu jsou k výstavbě určeny. Jak bude vypadat návrh změny územního 

plánu, s ohledem na požadavky od soukromých vlastníků pozemků po vyjádření 

všech kompetentních orgánů, si vůbec nedovoluji odhadnout. Obec samotná 

žádala o dvě změny, a to v souvislosti s možnou další výstavbou chodníků 

z centra obce směrem k Raškovicím a výstavbou parkoviště pod Prašivou. 

Zejména výstavba parkoviště by měla být řešením neutěšeného stavu, kdy turisté 

parkují všude možně, nezřídka na soukromých pozemcích či dokonce ve 

vjezdech, o průjezdnosti silnice pro složky IZS nemluvě.  Zde je prostor pro další 

investice, které by měly zvýšit nejen bezpečnost chodců a obecně dopravní 

infrastrukturu, ale i celkově zlepšit komfort bydlení v naší obci.  

Samozřejmě, že v naší obci je spousta další věcí, které by se daly realizovat 

či zlepšit. Přestože je vše s ohledem na finanční možnosti naší obce trošku 

omezené, jsem přesvědčen, že všechny poslední investice měly svou 

smysluplnost a byly přínosem pro život v obci. Tak snad tomu tak bude i nadále.  

 

 



 

 

Vážení spoluobčané, chci na závěr poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv 

způsobem podílejí na životě v naší obci. Vážím si všech, co bez ohledu na svůj 

čas či finanční odměnu jsou ochotni pomoci, ať již při pořádání obecních akcí, tak 

v rámci spolků působících v naší obci.  

Zároveň děkuji všem zaměstnancům a členům zastupitelstva obce za 

čtyřletou spolupráci. Ne vždy bylo pro nás vše úplně snadné, ale jsem přesvědčen, 

že drtivou většinu problémů, se kterými jste se na nás vy, občané Vyšních Lhot 

obrátili, jsme dokázali vyřešit či vysvětlit tak, aby bylo zřejmé, že chceme pomoci 

a jsme tu pro vás. I s ohledem na všechny problémy a práci, která před dalším 

zastupitelstvem bude ležet, jsem připraven i v dalším období obec vést, 

pokračovat v nastoleném trendu a v případě vaší důvěry, kterou můžete ve 

volbách projevit svými hlasy naší kandidátce ZA FUNGUJÍCÍ OBEC, jsem 

připraven ukončit svůj současný pracovní poměr a vést obec jako starosta na plný 

úvazek. Kterým směrem se však obec bude ubírat, rozhodnete vy svým hlasem v 

komunálních volbách. Přeji vám šťastnou ruku při výběru kandidátů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A úplně na závěr poděkování paní referentce Jarmile Šebestové. 

Možná, že pro některé z vás to bude překvapení, ale po více než 30 letech se 

rozhodla paní Jarmila Šebestová ukončit své působení na pozici referentky 

obecního úřadu. Dovolte mi poděkovat jménem svým i všech zaměstnanců a 

zastupitelů obce Vyšní Lhoty za její dlouholetou obětavou práci pro druhé, 

trpělivost, pečlivost a úsilí při řešení ne vždy jednoduchých situací. Milá Jarko, 

děkujeme Ti za vše a přejeme Ti v nové životní etapě spoustu zdraví a životního 

optimismu. 

 

starosta obce Mgr. Roman Čagala 

 

  



 

 

Upozornění na blížící se splatnost poplatků za odpady a psy za rok 2022. 

 

Místní poplatek ze psů a poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, 

přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (tzv. poplatek za 

odpady) je splatný do 15.11.2022. Pokud tyto poplatky nebudou uhrazeny včas, 

obec musí postupovat dledaňového řádu. Vystavuje platební výměry nebo 

hromadný předpisný seznam, může poplatky navýšit až na trojnásobek a v případě 

exekuce náklady na exekuci činí 500,- Kč za každý vystavený a vymáhaný 

platební výměr. 

Většina občanů zaplatila poplatky na jaře. Žádáme občany, kteří ještě tyto 

poplatky neuhradili, aby tak učinili nejpozději do 15.11.2022, abychom nemuseli 

postupovat dle výše uvedených kroků. 

 

Poplatek za odpady za 1 osobu činí 500,- Kč/rok, poplatek za psa 50,- Kč/rok. 

 

Poplatky lze uhradit v hotovosti na Obecním úřadě nebo bankovním převodem 

na účet 1685948359/0800, VS vám sdělíme na telefonním čísle 558 692 940. 

 
 

 

 

 

 

Kompostéry 

 

K vydaným kompostérům je možno si v 

budově Obecního úřadu vyzvednout brožuru 

„Kompostování v zahradních kompostérech“. 

 

 

 

 

 

Moštování ovoce  

Český zahrádkářský svaz, základní organizace Vyšní Lhoty oznamuje, že od 

01.09.2022 bude zahájeno moštování ovoce pro občany. 

 

Cena je stanovena 4 Kč/l litr moštu. 

 

Objednávky přijímá pan Otmar Tesarčík 

Vyšní Lhoty č. 218, tel. 605 973 725. 
 



 

Oznámení 
 

o době a místě konání voleb do Zastupitelstva Obce Vyšní Lhoty a 

do Senátu Parlamentu České republiky 
 

Starosta obce Vyšní Lhotypodle § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do 

zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů a v souladu s § 15 odst. 1 zákona 

č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění 

některých dalších zákonů  

oznamuje: 

1. Volby do zastupitelstva obce Vyšní Lhoty a do Senátu Parlamentu České 

republiky (I. kolo) se uskuteční: 

v pátek dne 23. září 2022 od 14.00 do 22.00 hodin a  

v sobotu dne 24. září 2022 od 8.00 do 14.00 hodin. 

2. V případě konání druhého kola voleb do Senátu Parlamentu České republiky 

se tyto uskuteční: 

v pátek dne 30. září 2022 v době od 14.00 do 22.00 hodin a 

v sobotu dne 1. října 2022 v době od 8.00 do 14.00 hodin. 

3. Místem konání voleb ve volebním okrsku č.1: 

je zasedací místnost Obecního úřadu Vyšní Lhoty, Vyšní Lhoty 244, pro voliče 

přihlášené k trvalému pobytu ve Vyšních Lhotách. 

4. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní 

občanství České republiky, popřípadě státní občanství státu, jehož občané jsou 

oprávněni volit na území České republiky. 

Totožnost a státní občanství prokáže volič občanským průkazem nebo 

cestovním pasem České republiky, jde-li o cizince, průkazem o povolení 

k pobytu. 

5. Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací 

lístky. Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební 

místnosti. 

V případě konání druhého kola voleb do Senátu Parlamentu České republiky 

voliči obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti ve dnech voleb. 

6. Za pořádek ve volební místnosti a jejím bezprostředním okolí odpovídá 

předseda okrskové volební komise. Jeho pokyny k zachování pořádku a 

důstojného průběhu hlasování jsou závazné pro všechny přítomné. 

 

 
 

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad  (tel. 

č. 558 692 272) a ve dnech voleb okrskovou volební komisi (tel. č. 558 661 515) 

o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu 

volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. 
 

 

 

 

 



Informace z ordinace: Lékař Raškovice 

 

 

 

Všechna vyšetření v ordinaci i nadále a 

natrvalo probíhají POUZE PO 

OBJEDNÁNÍ a to z důvodu oddělení 

preventivních prohlídek, či běžných 

kontrol od pacientů s respiračními a i 

jinými infekcemi. 

Předkládáme vám možnost nově s naší 

ordinací komunikovat elektronicky přes 

aplikaci Medevio – tuto aplikaci 

můžete ovládat jak z počítače, tak 

z telefonu. 

Je možno se takto objednat k vyšetření, 

či na odběry, konzultovat obtíže, žádat 

o recepty na léky apod. 

 

MUDr. Lenka Carbolová 

 

 

INZERCE: 
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